

集思公益計劃助智障人外傭

撥4900萬推337愛心項目 李嘉誠勉更關愛香港

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)為了協助弱勢社群發揮仁愛力量,「Love Ideas, Love HK集思公益計劃」認同落實337個由社會各界集思廣益的愛心項目,撥出近4,900萬元資助發展。匡智地區支援中心「愛不止息」計劃,以及外傭支援機構MFMW Limited項目,獲選專業獎項,各獲100萬元額外資助。「愛不止息」計劃透過讓智障人士接受種植訓練,把收成贈予區內有需要人士,使智障人士學習之餘亦能奉獻愛心。另MFMW Limited項目專門建立支援輔導互助網絡,為在港工作外籍女傭提供支援,達致社會共融和諧。

「Love Ideas, Love HK集思公益計劃」是李嘉誠基金推出的大型慈善項目,實施3年以來,牽動不少本港各界仁心仁者,為香港貢獻近800個愛心項目。計劃踏入第三回,經全港275萬市民投票,選出337個充滿創意的愛心項目,昨日於「Love Ideas, Love HK集思公益計劃」仁者仁心交流會聚首一堂,分享心得和體會。基金會主席李嘉誠透過視像畫面,在分享會上恭賀各獲選項目負責人。他鼓勵更多港人承擔關懷香港的責任,呼籲大家用仁愛之心為社會服務。

2項目獲新增專業獎項

337個愛心項目各具特色,其中2個項目包括匡智地區支援中心(新界北區)「愛不止息」智障人士農耕社區關懷計劃,以及外傭支援機構MFMW Limited「Migrants Mutual Care and Support Network」項目,從30萬元獲獎項目組別內脫穎而出,榮獲第三回新增專業獎項,每項資助金額增至100萬元。

「愛不止息」計劃讓智障人士以自己所能努力種植,把成果與區內有需要人士分享,藉此宣揚愛護環境信息,以及向社會散播關懷和互愛。

設外傭互助網促社會和諧

MFMW Limited項目將建立支援輔導互助網絡,一方面幫助外籍女傭支援面對的各種困難,另一方面通過中文網頁及與本地團體合作,達致社會和諧共融。其他獲獎個人及團體尚包括:基督教香港信義會「長腿叔叔信箱童夢成真」項目、香港心理衛生會「義『戲』仔女」項目、閔婷「譜出新『煮』意」項目、邱悅恩「活到老、學到腦」項目等。

負責評選的香港社會服務聯會行政總裁方敏生表示,今屆每個項目各有千秋,甄選要求主要視乎該項目所服務人群廣泛程度,以及是否能從點、線、面全面擴展仁愛力量。她期望以後能夠有更多個人或團體發揮及動員愛心力量,為社會未來作承擔。



「Love Ideas, Love HK集思公益計劃」認同落實337個愛心項目,撥款近4,900萬元資助。



基金會主席李嘉誠在分享會上透過視像畫面,恭賀各位獲選項目負責人。

輪椅區長自強顯創意

香港文匯報訊(記者 陳錦燕)337個愛心項目中,不少善舉別具心思,各項目負責人在昨日分享會上講述把創意轉為愛心動力的過程。他們堅信個人力量能發揮漣漪效應,推廣社會關懷氣氛,散發正能量。

長腿叔叔信箱為百童圓夢

基督教香港信義會「長腿叔叔信箱童夢成真」項目被選為落實項目,獲30萬元資助。項目旨在為兒童完成心願,推動個人成長。計劃成功為100名兒童完成夢想,譜寫一幕幕感人片段。曾有兩位住在不同區域的小女孩,一個熱愛彈鋼琴,但英文不精;一個英文程度佳且喜愛彈鋼琴,但沒有學習彈琴機會。計劃把兩位女孩聯繫在一起,互補互助,共同達成學習

彈鋼琴及英文的心願。同為30萬元資助項目的尚有自強協會「區區有位區長守候你」計劃,組織輪椅人士擔任區長,成為所住區域區長,為區員提供服務。另計劃協助輪椅人士美化輪椅,加裝車頭燈、倒後鏡、粉飾輪椅等,可達到保障輪椅人士人身安全的功效。

另不少個人項目創意無限,如邱悅恩「活到老、學到腦」項目,向長者中心提供4名由中六畢業生自願組成的免費電腦導師,不但可促進青年及長者互動,而且可推動長者學習用電腦,與時並進。另一方面,閔婷「譜出新『煮』意」項目,透過同學知識發揮創意,設計一系列適合長者身體狀況且美味的食譜,菜譜按長者身體狀況分為不同類別。

集思公益計劃(部分項目)

主辦	項目名稱	特色	獲資助額
團體			
MFMW Limited	Migrants Mutual Care & Support Network	支持在港外傭	100萬元
匡智地區支援中心(新界北)	「愛不止息」智障人士農耕社區關懷計劃	透過種植推動關愛智障人士	100萬元
香港藝術中心	聾人戲劇節	以戲劇推廣聾人文化藝術	30萬元
香港心理衛生會	義「戲」仔女	義工話劇團以戲劇鼓勵大眾接納精神病人	30萬元
個人			
余漢清	隱居長者陪診服務	全程扶助長者覆診	2.5萬元
閔婷	譜出新「煮」意	讓長者在享受烹飪樂趣	2.5萬元
邱悅恩	活到老,學到腦!	在長者中心免費教長者電腦知識	2.5萬元
梁宇榮	為的士司機打氣	向職業司機宣傳職安健信息	2.5萬元

資源來源: Love Ideas, Love HK集思公益計劃

製表: 香港文匯報記者 郭兆東

港聞拼盤

特首解釋戴德梁行持股

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)有見傳媒查詢行政長官利益申報事宜,行政長官辦公室發言人昨晚10時42分發出新聞稿,指梁振英參選行政長官期間已辭去戴德梁行所有行政職務。他在利益申報中列出保留持有7,227,838股DTZ Holdings Plc股份及附屬公司股份,純屬小股東股份,無決策或執行權力。

涉法律程序 設信託需時

新聞稿指,梁振英持有99.9%股權Wintrack Worldwide Ltd (BVI)及附屬公司,該公司純粹用作持有戴德梁行一間在外國分公司股份。Wintrack Worldwide Ltd (BVI)及

附屬公司並無參與商業運作。新聞稿又強調,梁振英競選期間曾承諾出任行政長官後以信託形式持有DTZ Holdings Plc及附屬公司股份,工作現正進行,但由於牽涉戴德梁行海外公司及外國法律程序,因此成立信託需時。

梁振英持有50%股權並作為董事Lotvest Ltd,該公司純粹用作持有梁振英在香港自住和出租物業,並無參與商業運作。

行政會議有機制處理潛在利益衝突,詳情載於「行政會議成員的利益申報制度」:

www.ceo.gov.hk/exco/pdf/Note_c.pdf

膠粒再清661公斤 驗海魚未見吞食

香港文匯報訊(記者 文森)政府昨日繼續清理在颱風後墜落海灘、海上及養魚區的膠粒,共收集膠粒661公斤。食物安全中心昨日檢驗40條海魚,沒有檢驗出膠粒。本月6日起,食物安全中心已抽驗市面210條海魚,全部沒有檢驗出膠粒。綜合一周抽驗結果顯示,墜海膠粒並未對食物安全構成影響。

張震遠率市建局義工助清理

市區重建局義工團隊昨日上午在市建局主席張震遠帶領下,到南丫島苦灣協助清理膠粒及海灘垃圾。張震遠協助清理海灘垃圾後表示,當政府部門、團體及市民自發



民安隊和義工清理膠粒。到香港多處清理膠粒的同時,香港海灘其實有很多長期堆積的生活垃圾尚未得到妥善處理,值得大家深思。

夾屋勝「置安心」房協倡重推

香港文匯報訊(記者 郭兆東)香港房屋協會支持重推夾屋,主席楊家聲表示,在同樣能達到中產置業的目標下,夾屋比「置安心」計劃更可取,因市民較理解其運作及容易執行,又毋須受困於5年租期,可即時決定是否購買單位。他曾向政府建議重推夾屋,相信只要房屋供應均衡,便不會引起地產商反對。他重申,是否重推夾屋,需由政府決定。不過運輸及房屋局表示,現時無計劃重推夾屋。

楊家聲昨日接受電台訪問時表示,他推行任何政策時均遵守「容易溝通、理解及執行」3大理念。而為了落實行政長官梁振英「協助有經濟能力中產置業」的競選承諾,他認為夾屋可滿足這3大理念,又可幫助中產人士置業,較取「長官意志」衍生的「置安心」計劃更可取。

楊家聲稱,根據房協過往興建10,000個夾屋

單位經驗,認為興建夾屋能符合行政長官政策目標,而且本港市民對夾屋發展有一定程度認識與理解。

可即時決定是否買單位

另夾屋對中產市民而言,能更快達到「置業安居」目標,毋須如「置安心」計劃般,經過5年租期才決定是否購買單位,對市民來說更方便,故此已向運輸局局長張炳良建議重推夾屋計劃。

雖然楊家聲認為同時推行「置安心」及夾屋或令市民感到混淆,但他不反對此舉,因為可令市民有更多選擇。他稱因房協經過一段時間研究後,認為以現時市場上私營與資助房屋各佔一半,只要單位供應數量保持均衡,地產商便不會反對推行夾屋;加上夾屋首期只需樓價5%,以一個300萬元單位為例,市民只需15萬

元便可置業,對有意置業的市民來說並不困難。

儘管如此,楊家聲提醒,資助房屋比例不能無限量增加,政府需根據人口政策及房屋需求釐定,強調若當局房屋規劃做得不好,或會令地產商對樓市發展感到憂慮。雖然重推夾屋好處多,但是否與「置安心」同步推行,楊家聲重申,需由政府決定。

政府暫無計劃重推夾屋

不過運輸及房屋局表示,政府現時無計劃重推夾屋。

房協1990年為協助因收入不足而無法購買私樓、又不符合申請公營房屋資格的中產市民解決住屋問題,曾推出樓價比私樓為低的夾屋單位,並自首個夾屋項目於1995年建成以來,至計劃2000年中止時,已推出逾萬單位。

勞處助10萬中學畢業生求職

香港文匯報訊(記者 文森)適逢「雙學制」年,今年預計約10萬名畢業生湧入勞動市場。勞工及福利局局長張建宗憂慮畢業生就業情況,希望透過多項進修及就業協助計劃協助他們,包括提供逾11萬個專上及持續進修學額、舉辦多場以青少年為對象的招聘會,以及鼓勵投身職場的畢業生參加「展翅青見計劃」,接受一站式全面職前及在職培訓。

張建宗昨日在網誌中提及,雖然受惠於上半年就業市場蓬勃,15歲至19歲青少年失業率今

年第二季按年下跌4.2%至14.8%,但為了協助今年約10萬名「雙學制」年畢業生迎接人生另一階段,當局已作好兩手準備,提供更多升學及就業選擇。

張建宗指,勞工處今年上半年錄得職位空缺按年增加約40%,由39.8萬個上升至逾56萬個;私營機構職位空缺7月按年增加22.1%至9.6萬個。為了讓畢業生透過持續培訓把握就業機會,當局今年將分別提供逾7.5萬個專上課程學額,以及3.5萬個持續進修和職業教育訓練課程

學額。他稱學額足以吸納兩制學生,希望藉此為他們提升就業競爭力。

為了協助畢業生就業,勞工處將舉辦多場專為青少年而設的招聘會,包括8月3場大型招聘會及17場就業中心分區招聘會,提供各式各樣職位空缺,讓畢業生選擇理想職務。張建宗表示,全港各區地區就業中心除了在未來兩周有多場招聘會外,更會即場提供面試機會,讓畢業生盡早投入勞力市場。

雖然當局已為畢業生提供各項協助,但張建宗認為,部分年輕人欠缺與人溝通的自信,因此鼓勵打算投身職場的畢業生參加「展翅青見計劃」,接受一站式全面職前及在職培訓。

機管局樂見新跑道環評概要

香港文匯報訊(記者 文森)環保署署長早前就機場擴建第三條跑道環境影響評估發出研究概要,列明必須涵蓋範圍。機場管理局對此表示歡迎,認為可為環評研究提供指引,而環評程序需約2年完成。

港龍航空表示,樂見機管局開展全面透徹的環評研究。機管局局長許漢忠指,環保署研究概要為機管局進行環評研究提供指引,機管局會致力以高度透明方式及專業態度,審慎進行工作。許漢忠續

指,機管局已邀請環保專家、非政府環保機構、學者等人士參與技術研討及社區聯絡,也會舉辦展覽、講座等活動,增進各界對機場發展及環評的了解。

港龍航空對環保署研究概要也表示歡迎,行政總裁楊偉添稱,環保署發出的環評研究大綱,是香港機場發展計劃重要里程碑。

港龍航空向來支持香港機場擴建第三跑道系統,對發展香港國際航空樞紐地位、推動業界發展,以及本地就業市場需要極重要。

扶貧籌備小組落區聽訴求

香港文匯報訊(記者 文森)

扶貧委員會籌備小組成員方敏生表示,行政長官梁振英已兌現承諾,籌備小組將在未來數月增加落區探訪及舉辦論壇次數,以了解基層市民需要,為社福政策作長遠規劃。她又認為,公屋輪候冊人數已達17萬,政府應盡快增建公屋及推出青年宿舍,解決基層家庭及單身青年住屋問題。

方敏生昨日表示,梁振英早前已兌現重設扶貧委員會承諾,籌備小組未來數月將增加落區探訪及與不同團體見面次數,以了解

基層市民生活所需;同

時將與香港社會服務聯會組織2個論壇,邀請官員出席聽取民意,以便為社福政策作長遠規劃。

身兼房委會委員的方敏生指,現時公屋輪候冊上等候人數已達17萬高位,促請政府為解決基層市民住屋問題,盡快落實增建公屋。她強調,即使當局已決定推出青年宿舍,但估計仍需數年才能受惠。她提醒政府照顧家庭住屋需要的同時,不能忽視單身年輕人住屋問題,建議考慮縮短30歲以下公屋輪候人士輪候時間。

112食低碘奶粉嬰預約驗血

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署發言人昨日表示,截至下午4時,共112名正飲用含碘量低嬰兒奶粉的1個月至8個月大嬰兒,他們的家長已於衛生署轄下10間指定母嬰健康院預約,安排接受甲狀腺功能測試。至今共98名嬰兒於10間指定母嬰健康院接受抽血檢查。

衛生署設立熱線電話:2125-1111,每日上午9時至下午9時提供服務。截至下午4時,共接獲3,836位市民查詢。151名來電者表示,他們的嬰兒以含碘量低奶粉作主要食糧,衛生署人員建議家長為嬰兒轉食其他碘含量足夠的嬰兒配方奶粉。